

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (1558) Пятница, 5 июня 1942 г. Цена 10 к.

НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО НОРМЫ

Всесоюзное социалистическое соревнование, развернувшееся по всей нашей стране, является практическим ответом на приказ товарища Сталина. Это соревнование растет и ширится с каждым днем, в его ряды включилось большинство предприятий и колхозов нашего района.

Одним из решающих условий развернувшегося соревнования является рост производительности труда каждого рабочего. Инициаторы Всесоюзного соревнования — коллективы орденоносных заводов № 18 самолетостроительного и № 26 моторостроительного — в своих обязательствах записали: „Добиться дальнейшего повышения производительности труда и выполнения норм выработки всеми рабочими“. Подобные же обязательства мы можем найти в решениях коллективов предприятий и колхозов нашего района, влившихся в могучий поток соревнующихся.

Значение этих обязательств особенно велико в нынешних условиях работы промышленности и сельского хозяйства. Состав рабочих на предприятиях нашего района значительно обновился. Многие из них — молодые люди, никогда ранее не работавшие на производстве, не имеющие представления об основных процессах работы. И чтобы такой рабочий или работница стали выполнять нормы, нужно его ознакомить с основными процессами работы, помочь ему их освоить. Понятно, что одним это дается легче, другим — долго свыкаются с новой, непривычной для них производственной обстановкой. Оно и понятно, что рабочие, не умеющие работать, или нежелающие работать, (а такие люди пока еще есть), не будут выполнять норм.

Однако, много рабочих Кемского лесоперевалкомбината не выполняют дневных норм выработки. Например, работающие на разделке дров т. т. С. Н. Давлюга выполняет норму на 30 проц., Лазарев — на 20 проц., Моисеев — 25 проц.,

Дмитриева — на 25 проц. Не выполняют они нормы исключительно по своей халатности и нежеланию работать. Такое безобразное отношение к работе в наши дни нетерпимо. На комбинате есть немало хороших работников, выполняющих и перевыполняющих дневные нормы выработки. Большинство рабочих, занятых на разделке и отгрузке дров досрочно выполнили правительственное задание. На примере этих рабочих надо учить отстающих.

На разнотропкомбинате наряду с такими рабочими как т. т. Антипина, Пеккоева, Макаренко и др., систематически перевыполняющие нормы, есть рабочие, которые из месяца в месяц не выполняют государственного плана. Например, работница Кропачева, выполнившая майский план на 64 проц., Иванова — на 57 проц., Рохмистрова — на 51 проц. и ряд др. Не выполняют норм выработки и молодые работницы швейного цеха комбината, в их числе много комсомольцев. Не видно здесь авангардной роли комсомольцев на производстве, слабо в вопросах производства заимается комсорг тов. Круглова.

Первомайский приказ товарища Сталина, требующий от бойцов и командиров Красной Армии — изучать в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела, — должен быть воспринят как боевой приказ всеми рабочими. Каждый рабочий также обязан в совершенстве изучить свой станок, стать мастером своего дела. Каждый рабочий обязан ежедневно выполнять и перевыполнять свою норму. Этим он выполняет свой долг перед родиной, перед фронтом.

ДЕВУШКИ — ПОМОЩНИКИ МАШИНИСТОВ НА ПАРОВОЗАХ

На станции Котлас, Горьковской железной дороги, 24 девушки успешно сдали испытания на звание помощников машинистов.

Многие из них уже водят поезда.

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ

На никелевом комбинате в Орше разработана новая технология. Она дает возможность извлекать металл из полупродуктов, минуя ряд промежуточных операций, чем ускоряется производственный процесс и уменьшаются потери никеля.

(3 июня. ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СТРАНЫ ДОСТИГЛИ РЕЗУЛЬТАТОВ, РАДУЮЩИХ ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ! ИХ САМООТВЕРЖЕННАЯ РАБОТА ЗОВЕТ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ ВО ИМЯ РАЗГРОМА ВРАГА.

У ПЕРЕДОВИКОВ СПЛАВА

С небывалым подъемом трудятся сплавщики сплавного участка, где начальником тов. Федоров. По всему сплавному участку развернулось межбригадное социалистическое соревнование за быстрое проведение сплава древесины. По социалистическому договору сплавщики Шомбинского участка обязались зачистить хвост сплава на 66 км. к 6 июня. Свое обязательство патриоты выполняют с честью.

Высокие образцы самоотверженного труда показывают сплавщики бригад С. Р. Пожарского, И. П. Лукина и Ф. Ф. Рекина. Эти бригады выполняют нормы выработки на 250—300 проц.

По-деловому руководит работой на участке уполномоченный сплава И. М. Каллинен. Работая на решающих участках, тов. Каллинен своим личным примером увлекает сплавщиков на трудовые подвиги. За первые две недели

каждый рабочий Шомбинского сплавного участка выполнял в среднем по две нормы в день. За это время сплавщики сэкономили 800 человеко-дней.

На сплавном участке хорошо организовано общественное питание. Сплавщики три раза в день получают горячую пищу. Рыбаки Шомбинского сплава участка выловили для общественного питания 1.300 кг. рыбы. Перед началом сплава райком союза леса и сплава много говорил о культурном обслуживании сплавщиков, однако, до сего времени культмассовая работа среди сплавщиков не организована. На Шомбинском участке нет никакого культурного инвентаря, газет сплавщики не получают неделями. Председатель райкома союза тов. Ватанен за все время удосужился послать на участок всего лишь 10 книг, в числе которых 3 устава строевой службы.

И. В.

МАЙСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив Кемского разнотропкомбината план выпуска продукции на май месяц выполнил на 119,5 проц. Замечательно работали в мае гончарники; гончарный цех свое задание выполнил на 205 проц., на 130 проц. выполнил план швейный цех, на 108 проц. — утильный. Не плохо работают на комбинате и отдельные рабочие,

например, т. т. Д. Антипина выполнила план мая на 266 проц., комсомолка Пеккоева — на 163 проц., мастер сапожного цеха Макаренко — на 120 проц. На 116 проц. месячный план выполнила молодая работница Дмеева. За последнее время систематически начала выполнять дневные нормы тов. Дербенева.

А. МОРОЗОВ.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

* За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено два торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинином. Итальянские врали с серьезным видом уверяют, что „герман-

ские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытаются очистить город от советских войск“. В этом „сообщении“ столько же правды, сколько воды в решете и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10.000 трупов германских солдат, но они лежат в земле, потому никак не могут пытаться „очистить город от советских войск“.

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распускающая всякого рода небылицы, очевидна. В течение всей войны фашисты на всех пе-

НА ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ЛЕСОКОМБИНАТА

Полным ходом идут работы на подсобном хозяйстве Кемского лесокombината. На земельный участок, который будет занят под картофель завезено в достаточном количестве удобрений, произведена вспашка и боронование почвы. На днях будет закончена посадка картофеля. В 50 парниковых рамках выращивается рассада капусты для подсобного хозяйства и для индивидуальных огородов рабочих и служащих комбината.

Хорошо трудятся на коллективном огороде и в парниковом хозяйстве домохозяйки товарищи Кузнецова, Федотова, Рязанова и др.

50 семей рабочих и служащих лесокombината имеют свои огороды. Огородная комиссия еще дополнительно выделила земельные участки 12 семьям рабочих и служащих.

После окончания рабочего дня, рабочие и служащие комбината товарищи М. С. Рязанов, И. М. Фофанов, В. М. Леонтьев, Покровский, Челейчук и другие, с большим желанием трудятся на своих огородах, увлекая своим примером остальных владельцев огородов на успешное выращивание овощей на собственном огороде.

Д. КОСОПАЛОВ.

рекrestках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет, как нет. И обликотившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры, якобы, захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту состряпано сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако, у врамья короткий век и на нем далеко не уйдешь.

ЗЛОДЕЙСКИЕ БЕСЧИНСТВА НЕМЦЕВ НА СОВЕТСКОЙ УКРАИНЕ

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Германские захватчики продолжают насильственный увод на принудительные работы в Германию городских и сельских жителей временно оккупированных районов Советской Украины. Как сообщает германское информационное бюро от 31 мая, уполномоченный Гитлера по использованию рабочей силы Заукель, приехавший недавно на Украину, заявил, что „украинцы уже работают в широких масштабах в Германии“ и подчеркнул „необходимость мобилизации всей без остатка рабочей силы“.

Немецкие оккупанты на Советской Украине создали настоящие рынки рабов, где производится продажа украинского населения представителям германской промышленности и сельского хозяйства. Германская организация так называемый „трудовой фронт“ проводит, как заявляет германское агентство, „централизованный учет всей наличной на Украине рабочей силы“ и доставляет украинским мужчинам и женщинам на „места сбыта“. По немецким данным, такого рода „мест“ рынков скопления рабочей силы насчитывается уже четырнадцать. Как заявляет германское информационное бюро, „уводу в Германию подле-

жат также специалисты и ремесленники“, „ввиду того, что местная промышленность разрушена, а для германской промышленности и ремесла требуются кадры“. Здесь получены сведения о положении советских украинских граждан, насильно увезенных в Германию. Немецкие насильники забирают у увезенных украинцев их личное имущество, обещая его выдать на месте. Однако, никто из давальцев не получал ни одной вещи. Советские граждане в Германии терпят страшную нужду из-за недостатка одежды и белья. По словам очевидцев, лагеря, в которых они живут, — это скопище оборванных и грязных людей, которых ежедневно десятками уносит смерть. Кормят их так называемым „национальным блюдом“, которое дают польским и французским военнопленным. Стоит это „блюдо“ из нескольких горошин чечевицы и маленького кусочка жмыха. Сами немецкие газеты признают, что эти советские жители так отошались от голода, что не способны работать. Среди них распространены самые разнообразные заболевания, против которых никто не ведет борьбы. Украинцам категорически запрещено поддерживать связь с оставшимися дома семьями.

УБИЙСТВО ГИТЛЕРОВСКОГО АГЕНТА ВО ФРАНЦИИ

ЖЕНЕВА, 3 июня. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ сообщает, что вечером 2 июня неизвестный велосипедист тремя выстрелами из револьвера убил главного редактора погромно-фа-

шистской газеты „Кре дю пепль“, являющейся органом гитлеровца Дорио. Велосипедист исчез. Легко ранены жена Клименса и один прохожий

В библиотеке парткабинета РК КП(б) и др. библиотеках района имеется новая книга Института Маркса-Энгельса-Ленина „ЛЕНИН, ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ. Краткий очерк жизни и деятельности“ (1942. 298 страниц). Недавно на партсобрании коммунисты-одиночки в Кемь решили: каждому ознакомиться с новой книгой и в первой половине июня провести товарищеское совещание о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Неслучайно в дни отечественной войны Институт Маркса-Энгельса-Ленина предпринял издание этой книги, удовлетворяя огромный интерес широких кругов советского населения. Рассказ о жизни и деятельности В. И. Ленина — это рассказ о истории нашего народа за последние десятилетия, истории нашей большевистской партии и советского государства.

Книга о великом Ленине

С ранней юности Владимир Ильич отдал себя благородному делу освобождения трудящихся от царского произвола и капиталистического рабства. Книга показывает, как затем Ленин вместе с товарищем Сталиным создали партию большевиков и обеспечили победу Великой Октябрьской Социалистической революции. Ленин и Сталин организовали силы народа в гражданской войне за свободу и независимость Советской родины „День отпора войскам германского империализма — 23 февраля — стал днем рождения молодой Красной Армии“ (Краткий курс истории ВКП(б)). По поручению В. И. Ленина товарищ Сталин в Царицыне, Петрограде и на Южном фронте обеспечивает победу над врагом.

После гражданской войны Владимир Ильич возглавляет созидательную работу

НЕНАВИСТЬЮ И ОККУПАНТАМ ГОРЯТ СЕРДЦА ГРАЖДАН ОККУПИРОВАННЫХ СОВЕТСКИХ РАЙОНОВ

СТОКГОЛЬМ, 3 июня. (ТАСС). Корреспондент гитлеровской газеты „Франкфуртер цейтунг“ — делится впечатлениями о своей поездке по оккупированным районам Карело-Финской ССР. Автор не может скрыть тяжелого положения населения в этих районах, доведенного оккупантами до последней грани голода и нищеты. Он пишет, что „население в большинстве случаев бесприютно“, что снабжение продовольствием поставлено еще хуже, чем в Финляндии, и что если где-нибудь в целом районе осталась хоть одна корова, то это — „счастье“. О ненависти советских граждан к гитлеровцам и финско-фашистским захватчикам свидетельствует следующее заявление корреспондента: „Когда мы обращались к местным жителям, они вдруг все немеют. Вот перед нами молодая телефонистка. На ее лице заметен сдержанный трепет, а в глазах — затаенная фанатическая ненависть. Когда мы обратились к ней, она отвернулась“.

ЗА РУБЕЖОМ

К югу от острова Ганги торпедирован бразильский грузовой пароход „Конкальвес Диас“. 6 человек команды парохода погибли.

В Бразилии арестовано свыше 40 лиц, подозреваемых в шпионаже в пользу держав оси. Захвачено 14 подземных радиостанций.

* В Ямеякоски (Финляндия) пожаром уничтожены лесопильный завод, запасы леса, завод древесного угля и верфь. Убытки составляют несколько миллионов марок. Причины пожара неизвестны.

* В Югославии объявлен призыв на действительную военную службу всех мужчин немецкой национальности, проживающих в Сербии и Банате, в возрасте от 17 до 50 лет. (3 июня. ТАСС).

С СОВЕЩАНИЯ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

3 июня в Кемь состоялось совещание членов редколлегии стеновых газет и „Боевых листков“ города и Рабочеостровска совместно с секретарями первичных и комсомольских организаций.

Участники совещания заслушали и обсудили доклад о работе редакции газеты „Советское Беломорье“ в дни отечественной войны и итоги районного смотра стеновой печати.

В своих выступлениях редакторы „Боевых листков“ лесозавода № 1 товарищи Яккола и Миничева, секретарь комсомольской организации связи тов. Козка поделились опытом работы редколлегии и рассказали, как их „Боевые листки“ мобилизовали коллектив рабочих на досрочное выполнение заказов фронта. Выступающие товарищи указали редак-

ции районной газеты и редколлегии стеновых газет и „Боевых листков“ на слабую связь со своими читателями и работниками и внесли предложение редакции районной газеты и редколлегии стеновой печати в июне месяце отчитаться о своей работе на собраниях рабочих, служащих и колхозников.

Районное жюри по проведению смотра стеновой печати первые премии присудило лучшей редколлегии газеты „Вперед“, Кемского совхоза (редактор тов. Козловский) и редколлегии „Боевого листка“ станочного цеха лесозавода № 1 (редактор тов. Яккола). Вторые премии получили редколлегии „Боевого листка“ связи (редактор тов. Гринфельдт) и стенгазеты „Голос рыбака“, Поньгомского сельсовета (редактор тов. Покровский).

С. СУЛИМИН.

УЧЕНИКИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ПРИСТУПИЛИ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Более 70 учащихся 7—10 классов Кемской средней школы, закончив теоретический курс агротехники, с 1 июня приступили к практическим работам в Кемском совхозе.

Они ознакомились с набивкой парников, их устройством, пикировкой рассады, посевом мелкозерновых. Ученики старших

классов ознакомились с посадкой картофеля.

С 4 июня ученики 9—10 классов приступили к практическим работам на обрабатываемых орудиях сельского хозяйства — пахоте и боронованию.

После прохождения практики с 11 июня ребята приступят к самостоятельной работе. О. С.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся

„О сохранении зеленых насаждений и мерах борьбы с бродячим скотом в г. Кемь“.

В целях сохранения зеленых насаждений и благоустройства города Исполнительный комитет Кемского городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Воспретить всем гражданам хождение по газонам, засорение газонов мусором и порчу де-

ревьев.

2. Вменить в обязанность домовладельцев и комендантов домов наблюдение за деревьями, расположенными против их домов.

3. Воспретить выгон безнадзорного скота на улицы города. Выгон скота прова одить на пастбище, отведенное городским коммунальным отделом.

Прогон скота на пастбища и обратно по улицам города допускается только при сопровождении пастуха или владельца скота.

4. Предупредить владельцев скота, что в случае появления на улицах города и ст. Кемь бродячего скота, таковой будет задерживаться.

5. Лица, виновные в нарушении данного решения, будут привлекаться к ответственности в административном порядке — штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

6. Наблюдение за выполнением данного решения возложить на коммунальный отдел и органы милиции.

7. Настоящее решение вступает в силу с момента его опубликования в печати и действует на территории г. Кемь в течение одного года.

Председатель Исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся В. МЕХНИН.

И. о. секретаря Исполнительного комитета Кемского городского Совета депутатов трудящихся А. МАКАРОВСКАЯ.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

исчерпаемым могучим родником боевой энергии, мужества и героизма для советских людей, отдающих сейчас все свои силы в борьбе за разгром подлого фашистского врага.

Вот почему горячо рекомендуется каждому патриоту прочесть и усвоить книгу „Ленин, Владимир Ильич. Краткий очерк жизни и деятельности“. Она написана простым и ярким языком, представляет исключительный интерес для каждого нашего читателя, независимо от его образования и политической подготовки. Большую помощь она окажет товарищам, самостоятельно изучающим Краткий Курс истории ВКП(б). Партийные и комсомольские организации могут подготовить и провести товарищеские совещания о жизни и деятельности В. И. Ленина на основе этой замечательной книги.

С. СУЛИМИН.